

理财秀

到香港投资黄金ETF

□本报记者 高改芳 上海报道

恒生银行近期宣布将推出全球首只以人民币计价的黄金交易所买卖基金——恒生人民币黄金ETF,这也是香港首只以人民币计价的交易所买卖基金;并预计于2012年2月14日在香港联交所挂牌上市,代号为83168。

以前有港股投资经验的投资者,又多了一个投资品种。

首只人民币计价黄金ETF

据恒生银行相关负责人介绍,该人民币黄金ETF的投资目标是提供以人民币计价,并反映以美元计价的伦敦黄金定盘价表现。该ETF也将寻求对冲人民币兑美元之间的汇率变动,因此预期人民币汇价变动不会对基金表现带来重大影响。由于目前香港的人民币投资产品种类有限,该ETF将可为投资者提供一个崭新选择,将其持有的人民币投资于黄金。

据理财师分析,黄金ETF就是以黄金为投资对象的ETF,属于实物黄金投资工具。其运行原理为由大型黄金生产商向基金公司寄售实物黄金,然后由基金公司以此实物黄金为依托,在交易所内公开发售基金份额,销售给各类投资者。商业银行分别担任基金托管行和实物保管行,投资者在基金存续期间内可以自由赎回。

此黄金ETF有三大特点,一是交易门槛低,3.1克的最低交易量,即只需60美元就可以投资黄金,而伦敦黄金市场的最低交易量为1000盎司;二是安全可靠,基金代表的份额有相应的实物黄金,且基金由商业银行保管,在受到严格监管的交易所内交易;三是交易便捷,在交易所内发行交易,投资者通过经纪商即可购买或售出,十分方便;四是透明度高,在交易所上

品读

制度运行出问题 老板就是起搏器

□杨思卓

电视剧《宅门》,很多观众都非常喜欢看。这是一部描写清末至民国时期,北京一家著名医药世家白家的传奇故事。白家一直是京城有名的医药世家,深得官民的信赖,生意一直很红火。尤其是到了北洋政府的时候,白家的生意越做越大,白景琦也当上了京城医药行会的会长,他的大儿子白敬业也在店里做事,成为百草厅配药房的“部门主管”。

本来白敬业天生娇纵淫奢,不喜欢医药行当,但仍被家族寄予厚望,委以重任。可是白敬业见利忘义,在配药的过程中,偷工减料,以次充好,引发另外两位“高官”白家管家、老药剂师许先生、涂二爷的不满。在劝说无济于事的情况下,两位老先生一气之下就把辞呈递给了白景琦,向老板请辞。

作为老板的白景琦该如何决策呢?如果放这批药出厂,最大的损失就是百草厅百年品牌的价值;如果销毁这批假药的话,百草厅将损失惨重,陷入债台高筑、岌岌可危的境地。当然,白景琦的视野没有局限到只顾眼前利益,而是看到了更远的一步,维护百草厅百年老店的形象。

“当断不断,必受其乱”,为了设法挽回损失,白景琦决定自曝家丑,他当即召集药行商会全体员工,在众目睽睽之下办了全体员工,一痛疾首地严厉处置了药房主管白敬业;二、一把火当众销毁价值七万两银子的假药“九转金丹”,还上了一番深深打动消费者的话:“白家老字号绝不卖假药,药力不够都不能卖。甭说七万两……就是

市,价格公开透明;且通过ETF方式,最大程度地体现了资产的市场价值。

此外,还应注意,黄金ETF对国际金价的影响很小,而受国际金价的影响很大。

注意隔夜风险

据恒生银行相关负责人介绍,由于通胀预期,投资者对黄金作为策略性资产以对抗通胀的兴趣日渐增加。与其它类型的黄金产品相比,恒生人民币黄金ETF将会像股票一样在交易时段进行买卖,能参与港股交易的投资者就能买卖这只黄金ETF。恒生人民币黄金ETF将由恒生银行全资附属公司恒生投资管理有限公司(恒生投资)管理,恒生投资目前管理着13只指数基金及3只交易所买卖基金。

东亚银行财富管理总部总经理陈柏轩指出,由于国际市场上的黄金是24小时交易的,而交易所的交易时间有限,所以投资黄金ETF时一定要注意隔夜风险。其次,恒生银行表示,该黄金ETF的表现预计不会受人民币与美元之间汇率变动的重大影响。但是,如果投资者打算把投资所得款项兑换为其它货币如港币等,则将承受汇率风险。

贝莱德黄金分析报告指出,由于欧洲拍债结果优于预期,各市场的承险意愿在年初温和上升。然而,未来数月还会出现不少变数,因此黄金仍然是具有吸引力的资产。在供应紧缺及需求上升的带动下,长远基本因素给金价提供了支撑。

对于黄金股,多项数据显示,全球黄金股目前的估值可望在2012年获重新评级。尽管黄金股前景看好,但低迷的投资气氛拖累其表现。因此,贝莱德认为黄金股就像“压缩的弹簧”,将会在2012年为投资者带来可观回报。

投资潮流

新年伊始理财市场“变脸”

结构化产品悄然增加

□本报记者 张朝晖

新年伊始,老王收获了丰厚的年终奖,当他打算将资金投向理财市场的时候,却发现理财产品市场出现了不小的变化。准固定收益类理财产品大幅缩水,而结构化产品、QDII基金等非固定收益类产品规模却在悄然增加。

一直以来,准固定收益类理财产品凭借“高收益低风险”的特点成为理财市场的宠儿。老王向记者抱怨,作为投资者最看重的就是准固定收益类理财产品,“但没半天时间,银行准固定收益类理财产品就被哄抢一空。而结构化理财产品的不确定性较大,即使银行加大推销力度,但是投资者往往是敬而远之。”

对此,专家指出,自从去年以来,监管机构加强了理财市场的监管,叫停银信合作、资产池类理财产品,导致固定收益类理财产品规模急剧缩水。而为了维持理财规模,银行不得不开拓新的业务领域,这样股权类理财产品、QDII基金甚至是挂钩大宗产品的结构化理财产品迎来发展良机。

结构化产品异军突起

新年过后,理财产品市场变脸了。”让工行理财经理许超备感意外的是,最近几期发行的理财产品中,挂钩大宗产品的结构化理财产品数量急剧飙升。

许超说,去年以来,准固定收益类理财产品基本占据垄断地位,每周结构化理财产品发行规模非常有限。但是,从1月份以来,随着结构化产品的异军突起和准固定收益类产品的规模萎缩,现在基本上是平分秋色。”

资料显示,结构类产品一般会给出多档收益率水平,将会根据投资标的价值波动范围而为投资者实现不同的收益。工行最新发售了一款规模为150亿的挂钩类理财产品,该产品



本报资料图片

品是一款挂钩国际金价的保本类理财产品,期限是三个月,设定国际金价的边界水平是2100美元/盎司。在产品存续的观察期内,如果国际金价超过2100美元/盎司,理财产品的投资收益率是3%,如果金价控制在2100美元以内,理财产品的预期收益率是4.8%。

某银行人士表示,购买结构化类理财产品的关键在于对标的资产价格走势的正确判断。就黄金走势来说,不排除未来三个月金价攀升至2100美元一线。比如,花旗银行最近发布的2012年度展望报告就认为,由于投资者继续保持规避风险的心态,花旗对黄金前景维持看涨,预计金价未来3个月内的目

标价为2000美元/盎司。市场分析人士指出,春节期间,美联储宣布延长低利率至少到2014年下半年,QE3推出的预期转强。从目前金价强劲反弹的动能看,市场对于金价上冲2100美元还是谨慎乐观。所以,收益的不确定性成为投资者对结构化理财产品举棋不定的重要原因。

结构化产品无优势

许超表示,由于结构类理财产品的风险大,所以并不是我们向客户推荐的首选。”某不愿具名的银行理财经理表示,根据以往经验,投资者买理财产品基本是图买的放心,利率比定期存款高,本金有

保障。所以,这么多年结构化理财产品卖的一直不温不火,大家把重心都放在了准固定收益类产品上。”

但是,今年不少银行确实将理财产品线作了适当调整,结构产品占比的增加加大了理财经理推销产品的难度。”上述理财经理如是说。

他指出,目前市场中存在的固定收益类产品,三个月的理财产品收益率也达到了4.8%-5.1%之间,这基本和结构类产品的高档收益率是相同的。但是考虑到风险因素,结构类产品的差距非常明显。这也是同台竞争结构类产品略逊一筹的关键所在。”

对此,许超表示,根据以往经验,发行结构化理财产品大

多实现了高档收益,但是结构化产品就应该体现出高收益和高风险,建议可以将产品的波动区间设置的窄一点,同时上调产品的预期收益率水平。

银行的被动选择

新年伊始,多家银行调整了理财产品的占比,其目的何在?华夏银行人士指出,这也是在监管压力下银行做出的被动选择。“叫停银信合作、资产池项目,以及表外资产的并表,这些监管紧箍咒让银行理财产品拓展束手束脚,银行理财资金的投向范围大大收窄。”

据他介绍,以前固定收益类理财产品主要集中在银信合作,通过信托公司做一些信托贷款。由于贷款收益固定,所以银行可以提前锁定理财产品的收益。但是目前这种理财渠道已经被堵住,所以银行只能调整理财的投资方向。

另外,去年底,监管机构整顿资产池类的理财产品,银行不得不停止了资产池类的理财产品发售。有些大型银行资产池占到了整个理财产品规模的一半左右,突然叫停对银行来说也是不小的损失。

业内人士指出,理财产品期限基本在一年以内,随着存量产品的陆续到期,但新产品发售又受到各种各样的限制,股权类理财产品、QDII和结构化产品就成为银行理财产品突破的新方向。

上述人士告诉记者,一直以来,大行理财产品存量巨大成为他们的先天优势,但是目前理财产品转型给他们提出了新的难题。“火不掉,现在大型银行的理财存量有上千个亿,随着存量到期,需要新的理财产品来稀释存量产品到期后释放的资金。为了防止理财资金被其他银行分流,他们必须维持较高的理财发行规模,这样倒逼银行只能提高结构化等创新型理财产品的发行规模。”

文摘

假日候鸟助长宰客经济

□刘海明

这两天,三亚旅游一顿饭被宰4000元的“网友曝”,引发公众热议。在这个制度化和法制化程度较低的时代,宰客的违法成本几乎为零,导致宰客现象天天有。至于节假日,与其说是公众的欢庆日,不如说是宰客者的狂欢日。此次三亚宰客事件,不过是其中一个典型例子而已。

有人会说,这是周瑜打黄盖,理由是你三亚租个房子,自己埋锅造饭,还能被宰吗?这真是站着说话不腰疼。三亚是旅游景点,这就意味着人们去这个地方不是居家过日子,为的是观光。观光多半是走马观花,呆个三四天的时间足矣。租房做饭,纯属天真的想法。反思宰客事件,需要从文化和经济两个维度去思考。

节假日虽是文化的产物,无奈现在多数节假日被定义为“休闲日”,剥离了文化的内涵。假日不仅是休息,而且是对文化传统的温习和感悟,这才是节日的本质。然而,即便如春节团圆的假日,越来越多的城市居民选择了出游而不是回老家,文化的衰弱以旅游经济的繁荣为终结。每个人都有自己的心目中的一张地图,人这一辈子,全世界的景点不敢奢望走一遭,国内知名的景点转个遍问题则不大。这样,越来越多的人变成了“假日候鸟”,到了时间允许的时候,到外地旅游一番,也就顺理成章了。

假日候鸟”刺激旅游经济。商品经济欠发达的时代,兵马未动粮草先行。现在不然,只要兜里有钱,到哪儿都不愁消费。假日候鸟”出行的心理迫切,商家焉能无所察觉?对商家而言,明知重复到一个景点旅游的人数并不多,宰客的冲动自然强烈。尤其是商家摸透了国人的心理:能忍者自安。即便遇到维权意识强烈的客户,扛得住本地人威胁的又能有几个?一方面是吃亏在一个地方多吃一次,一方面是宰你也无妨。这两种微妙心理的遭遇战,宰客者胜出的可能性太大。只要不是挨宰得过于离谱,通常假日候鸟们总能把苦水咽进肚子里。对于“假日候鸟”们来说,好了伤疤忘了痛;对于宰客者来说,对假日价格的特别期待,使他们宰客时变得更经常化。

宰客经济盛行,暴露出的问题固然很多,譬如社会管理的漏洞。除此之外,“假日候鸟”是否也该有所反思?假如准备好足够的出行物资,能自己备的干粮最好先准备一下,减少景区的直接消费。这种应对之策虽然被动,毕竟比坐等职能部门出手打击更奏效。更重要的是,拒绝宰客行为,需要外地人先学会价格咨询,避免上当后被迫买单。

节日不该是旅游日,否则带来的旅游繁荣只能是畸形的繁荣。传统文化的回归,出行人数未必降低,旅游经济的降温,才是“假日候鸟”成熟之时。(摘自2月2日《中国青年报》)

生活财经

邮金+生肖双重概念

龙年邮票金砖接棒龙票热卖

□本报记者 海潮

黄金价格大涨,龙年邮票价格也大涨,看来我抢购的龙年邮票金砖肯定也要升值了。”一想到自己成功抢购的龙年邮票金砖,即将做妈妈的刘女士就兴奋不已。

从龙年金银币,到龙年生肖邮票,再到龙年邮票金砖,2012年壬辰年的到来,给所有带“龙”味的藏品都注入了极大热情。而其中,不论是收藏投资的角度,还是高端礼品的角度,龙年邮票金砖成为最受看好的投资收藏品之一。

龙票热销带动生肖金砖

2012年1月,龙年邮票金砖与龙年生肖邮票由中国集邮总公司同版同步发行。相比于2011年兔票金砖的发行价,龙票金砖每克平均价格约499元,价格上涨幅度达到22%。

邮票金砖是生肖邮票的衍生品。专业人士认为,在我国,生肖不是简单概念,而是一个吉祥的象征。生肖邮票金砖将中国生肖文化与邮金文化相结合,将生肖邮票的艺术价值和文化价值以一种立体方式展现出来。

作为龙年贺岁的高端收藏品,以2012年生肖龙票为主图案,采用Au.999纯金,运用浮雕、磨砂和镜面等贵金属加工工艺,按邮票等大(等比)尺寸精工铸造。从2010年庚寅年虎年开始,为迎合高端收藏市场的需求,中国集邮总公司开始推出以生肖邮票为蓝本的生肖金砖。在收藏市场火爆、金价大幅上涨、通货膨胀等众多因素的刺激下,生肖金砖的价格逐年走高,以30克的



新华社图片

金砖为例,虎年价格为10350元,兔年12300元,而龙年则达到14980元。

与龙年生肖邮票一样,龙票金砖一上市就遭到疯抢。据媒体报道称,在北京某集邮门市举行的首发仪式上,龙年邮票金砖遭疯抢,10克重的金砖半天销售一空。另据中国集邮专卖店透露,早在去年12月,每天都会大量收藏者前来咨询并订购(壬辰年)邮票金砖,大部分邮票金砖已被预定,主要用于个人投资、收藏以及礼品馈赠。一场由邮金文化引发的“邮金热”在高端收藏市场蔚然成风。

“龙宝热”催生高端礼品

为了给将要出世的龙宝宝一份纪念大礼,刘女士也加入了抢购热潮。“不仅是一个投资收藏品,更是给宝宝最好的出生礼物。”她说。

像刘女士这样打算购买龙年邮票金砖作为礼物的消费群体,是购买者中除邮票投资者之外的另一大主力。虽然今年许多金店热卖龙年金条,但是,在刘女士看来,龙年金条与龙年邮票金

限量发行提高升值空间

与邮票一样,龙票金砖也走了一条“物以稀为贵”的限量发行路线。据媒体报道称,目前价值24元一版的壬辰年龙票价格在二级市场上已经炒到300多元,一个月升值10倍;而1988年发行的第一轮龙票升值了300倍左右,2000年第二轮龙票升值了60倍左右。

受此影响,龙票金砖的价格也在一路走高。中国集邮总公司总经理刘燕明认为,菜百等黄金饰品可以不断“补货”,而邮票金砖的发行只针对重大历史事件和民族精髓文化,选择意义深刻的邮票图案作为金砖主图造型;同时邮票金砖的发行也跟纸质邮票一样,本着适度从紧、适量发行的原则,以编号的形式在海外限量发行,所以龙年邮票金砖的升值前景更加深远。

光大永明投资连结保险 投资单位价格公告
本次评估日期:2012年1月19日至2012年2月1日
Table with columns: 投资账户名称, 1月19日, 1月20日, 1月30日, 1月31日, 2月1日. Rows include: 稳健型投资账户, 平衡型投资账户, 进取型投资账户, 指数型投资账户, 货币市场投资账户.

新华人寿保险股份有限公司 电话营销全国统一号码公示
尊敬的客户:
自2012年2月起,新华人寿保险股份有限公司电话营销业务正式采用全国统一专用号码4000095567。
特此公告
新华人寿保险股份有限公司 2012年2月3日